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İstanbul, 28.Eylül.2020 
Sirküler Tarihi : 28.09.2020 

Sirküler No  : 2020 / 187 

Konu   : Ukrayna İle Türkiye Arasında Gelir Ve Servet Üzerinden Alınan Vergilerde  

Çifte Vergilendirmeyi Önleme Ve Vergi Kaçakçılığına Engel Olma Anlaşması 

Ve Eki Protokol Onaylandı. 

 
Özet              : 7234 sayılı Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti İle Ukrayna Hükümeti Arasında Türkiye 

Cumhuriyeti Hükümeti İle Ukrayna Hükümeti Arasında Gelir Ve Servet Üzerinden Alınan Vergilerde Çifte 

Vergilendirmeyi Önleme Ve Vergi Kaçakçılığına Engel Olma Anlaşmasını Değiştiren Protokolün 

Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun”a ilişkin Cumhurbaşkanı Kararı yayımlandı.  

 

 İkamet ettikleri ülkelerin dışında ekonomik faaliyette bulunan ve gelir elde eden mükelleflerin, hem ikamet 

ettikleri devlette hem de faaliyette bulundukları devletlerde vergi ödemeleri durumunda ortaya çıkan çifte 

vergilendirmenin önlenmesi amacıyla; devletler, aralarında anlaşarak çifte vergilendirmeyi önleme 

anlaşması (ÇVÖA) imzalamaktadırlar.  

Türkiye’nin bu amaçla imzaladığı anlaşmalar, onaylanmaları için gerekli anayasal prosedürün 

tamamlanmasından sonra yürürlüğe girmektedir. 

 

İmza işlemi biten anlaşmalar, gerekçesi ile birlikte onaylanması uygun bulunmak üzere T.B.M.M.'ne 

sunulmakta, T.B.M.M.'nin ilgili Komisyonlarında görüşüldükten sonra, Genel Kurul tarafından anlaşmanın 

onaylanması için Cumhurbaşkanına yetki veren bir kanun kabul edilmekte ve daha sonra bu kanunun 

verdiği yetkiye dayanarak çıkartılan karar ile Cumhurbaşkanı tarafından anlaşma onaylanmaktadır.  

Onaya ilişkin Cumhurbaşkanı Kararı ekinde anlaşma olmak üzere Resmi Gazetede yayımlanmaktadır. 

Yayımlanmayı müteakip, Türkiye açısından anlaşmanın yürürlüğe girmesine ilişkin anayasal prosedür 

tamamlanmaktadır.  

 

Bu kapsamda, 7234 sayılı “Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti İle Ukrayna Hükümeti Arasında 

Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti İle Ukrayna Hükümeti Arasında Gelir Ve Servet Üzerinden 

Alınan Vergilerde Çifte Vergilendirmeyi Önleme Ve Vergi Kaçakçılığına Engel Olma Anlaşmasını 

Değiştiren Protokolün Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun” 14 Nisan 2020 tarihli ve 

31099 sayılı Resmi Gazetede yayımlanmıştı.  

 

Bu defa 25 Eylül 2020 Tarihli ve 31255 Sayılı Resmi Gazetede yayımlanan 3012 sayılı Türkiye Cumhuriyeti 

Hükümeti ile Ukrayna Hükümeti Arasında Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Ukrayna Hükümeti Arasında 

Gelir ve Servet Üzerinden Alınan Vergilerde Çifte Vergilendirmeyi Önleme ve Vergi Kaçakçılığına Engel Olma 

Anlaşmasını Değiştiren Protokolün Onaylanması Hakkında Karar”la söz konusu Anlaşma onaylanmıştır. 

Anlaşma ilk olarak 22 Nisan 1998 tarihli ve 23321 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan 98/10846 

sayılı BKK ile onaylanan “Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Ukrayna Hükümeti Arasında Gelir ve Servet 

Üzerinden Alınan Vergilerde Çifte Vergilendirmeyi Önleme ve Vergi Kaçakçılığına Engel Olma Anlaşması” ile 

yürürlüğe girmişti. 

 

https://www.turmob.org.tr/mevzuat/Pdf/17942 
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